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Kožni rak ni samo črna lisa – najpogosteje je trdovratna rana 

V spomladanskih mesecih, ko bo treba spet začeti misliti na zaščito pred soncem, dermatologi 

opozarjamo na preprečevanje in zgodnje odkrivanje kožnega raka.  

Kožni rak se lahko pokaže v številnih različnih oblikah. Najbolj znan je melanom, “črni” kožni rak, ki 

običajno nastane kot temna lisa ali bunčica in razmeroma hitro raste, je nepravilne oblike ter 

številnih barvnih odtenkov. Mnogo pogostejši kot melanom pa je nemelanomski ali “svetli” kožni rak, 

in sicer kar 10 do 20-krat pogostejši. Njegova pojavnost strmo narašča in izračunali so, da ga bo dobil 

kar vsak tretji pripadnik generacije, ki je sedaj stara 20 let.  

Nemelanomski kožni rak je običajno videti kot rana ali krasta, ki se pojavi brez poškodbe. Takšna 

sprememba vztrajno raste in je iz meseca v mesec večja. Praviloma ne boli. Večinoma se pojavi na 

glavi ali trupu, lahko tudi na okončinah. Pogosteje se pojavi na mestih, ki so izpostavljena soncu. 

Za zdravljenje kožnega raka imamo na voljo več različnih metod. Največkrat se odločimo za operacijo, 

včasih tudi za obsevanje ali druge metode. V določenih primerih pridejo v poštev zdravila, ki se 

vpletajo v pot nastajanja ali širjenja raka. Zdravljenje kar najbolj prilagodimo bolniku in bolezni, zato 

je prav, da se dermatolog in bolnik temeljito pogovorita o različnih možnostih zdravljenja. 

Skupna lastnost vseh vrst kožnega raka je njihova dobra ozdravljivost, če so odkriti zgodaj. Z zaščito 

pred soncem lahko verjetnost pojava kožnega raka zelo zmanjšamo, ne moremo pa ga v celoti 

preprečiti. Zato je odločilnega pomena, da svojo kožo redno pregledujemo sami in se posvetujemo z 

osebnim zdravnikom ali dermatologom, če na koži opazimo sumljivo spremembo. 

Vesna Tlaker Žunter, dr.med. 

Dermatovenerološka klinika, UKC Ljubljana 

Slika1 : enostavna nodularna oblika bazalnoceličnega         Slika 2: ulcerativna oblika bazalnoceličnega karcinoma (BCK)  

karcinoma (BCK) 

    

 

 


